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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
14η Τακτική συνεδρίαση 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας 
 
          Πραγματοποιήθηκε η 14η Τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Στερεάς Ελλάδας την Τετάρτη 16 Δεκεμβρίου 2015 στα Οινόφυτα Βοιωτίας, στο 
Μέγαρο «Δημοσθένης Λιάπης». Η Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας, κ. Ασημίνα Παπαναστασίου, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, 
καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους του Περιφερειακού Συμβουλίου, τους οποίους 
κάλεσε να συμμετάσχουν στη συζήτηση επί των θεμάτων και προβλημάτων που 
αφορούν την ευρύτερη περιοχή. Τον λόγο πήραν, ο Δήμαρχος Τανάγρας, κ. Βασίλειος 
Περγάλιας και η Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας, κ. Φανή Παπαθωμά, οι οποίοι με τη 
σειρά του καλωσόρισαν τους παρευρισκομένους και τοποθετήθηκαν στο φλέγον θέμα 
της συνεδρίασης, της μόλυνσης της ευρύτερης περιοχής του ποταμού Ασωπού. Ο κ. 
Περγάλιας, συνεχάρη τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνο 
Μπακογιάννη, ο οποίος προσπαθεί να βρει λύσεις σε ένα ζήτημα «άγονο και χαμένο», 
όπως χαρακτηριστικά ανέφερε και ευχήθηκε καλή επιτυχία στις εργασίες του 
Συμβουλίου. Η κ. Παπαθωμά με τη σειρά της, τοποθετήθηκε στη δρομολόγηση λύσεων 
και αναφέρθηκε χαρακτηριστικά στο τρίπτυχο: οικονομική μεγέθυνση – κοινωνική 
πρόοδος – προστασία περιβάλλοντος. Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Περιφερειάρχης 
Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, ο οποίος παρουσίασε την 
ολοκληρωμένη πρόταση της Περιφερειακής Αρχής για την εξυγίανση του Ασωπού, με 
στόχο τη συνολική αντιμετώπιση των προβλημάτων της περιοχής, στο περιβάλλον, την 
υγεία, την αγροτική παραγωγή και τη βιομηχανία, αναλύοντας τους στόχους του 
σχεδίου, τους απαιτούμενους πόρους, αλλά και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής της. 
Μεταξύ άλλων, προανήγγειλε: την σύσταση του Ειδικού Κλιμακίου Ελέγχου Ποιότητας 
Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ), την διενέργεια Διεθνούς Διαγωνισμού σε επιλεγμένες 
περιοχές για την διερεύνηση-καταγραφή της ρύπανσης και την αντιμετώπισή της, την 
προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία συστήματος αντιμετώπισης της ρύπανσης από 
εξασθενές χρώμιο σε συγκεκριμένη περιοχή, την δημιουργία του Παρατηρητηρίου 
Περιβάλλοντος, την κατάρτιση πλήρους Βιομηχανικού και Περιβαλλοντικού Μητρώου, 
την μελέτη οριοθέτησης της κοίτης του ποταμού, την ανάπτυξη Επιχειρηματικού 
Πάρκου Εξυγίανσης, την δημιουργία Κέντρου Προαγωγής Υγείας της Περιφέρειας στον 
Δήμο Τανάγρας και την σύσταση μόνιμης επιτροπής δημόσιας διαβούλευσης για τον 
Ασωπό. Με αφορμή την κατάθεση της πρότασης, ο κ. Μπακογιάννης δήλωσε: 
«Σήμερα, μετά από δύο διαβουλεύσεις με ευρεία συμμετοχή των φορέων και της 
κοινωνίας των πολιτών, μετά από σκληρή δουλειά των υπηρεσιών μας και 
συνεχείς προσπάθειες των στελεχών της Περιφερειακής Αρχής, γίνεται ένα 
ακόμη μεγάλο βήμα, ίσως το πιο καθοριστικό, για τη συνολική αντιμετώπιση 
ενός περιβαλλοντικού εγκλήματος με εθνικές διαστάσεις. Η πρόκληση που 
έχουμε μπροστά μας είναι να δώσουμε στον Ασωπό τη μορφή που του αξίζει και 
να τον μετατρέψουμε σε πηγή ζωής για τα παιδιά μας. Χαίρομαι, γιατί το σχέδιο 
που έχουμε εκπονήσει δεν είναι προϊόν γραφειοκρατικών διαδικασιών, αλλά 
σοβαρής, ώριμης και κοστολογημένης μελέτης. Μιας μελέτης που πάνω απ’ όλα 
βασίζεται στις ανάγκες των κατοίκων της περιοχής». 
 



          Για το θέμα αυτό τοποθετήθηκαν, οι Επικεφαλής των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης, αλλά και Περιφερειακοί Σύμβουλοι όλων των παρατάξεων, ο Πρόεδρος 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Βοιωτίας, κ. Γιώργος Μάμαλης, η κ. Άννα Στεργίου, 
Περιφερειακή Σύμβουλος Αττικής, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Στερεάς 
Ελλάδας, κ. Νίκος Κουδούνης, ο κ. Τάσος Ανυφαντής, Αξιωματικός της Πολεμικής 
Αεροπορίας, ο κ. Λάζαρος Μαυράκης και η κ. Στρατή Ευγενεία, Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Τανάγρας, ο κ. Πετραλιάς Αθανάσιος, εκπρόσωπος της Ιατρικής Σχολής και ο κ. 
Πέτρος Κωφάκης, εκπρόσωπος της Βιβλιοθήκης Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου. Επίσης 
παρευρέθησαν και χαιρέτισαν την συζήτηση οι κ.κ. Λουκάς Υπερήφανος, Δήμαρχος 
Ορχομενού και Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων, Παναγιώτης Αγνιάδης, 
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Βοιωτίας, Παναγιώτης Μέρκος, Επιθεωρητής της Δ/νσης 
Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας Αθηνών, Ανατολικής Αττικής και Κρήτης, Γωγώ 
Καμπιώτη – Λιάπη, Αντιδήμαρχος Οινοφύτων, Γιώργος Βουγέσης, Πρόεδρος 
Δημοτικού Συμβουλίου Τανάγρας, Αλέξανδρος Ανυφαντής, Πρόεδρος ΔΗΚΕ 
Τανάγρας, Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Τανάγρας, ο Πατέρας Ιωάννης 
Οικονομίδης κ.α. 

          Πριν την συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, ετέθησαν επερωτήσεις 
του συνδυασμού «Λαίκή Συσπείρωση», για την κατάσταση στο Κ.Υ Σχηματαρίου και τα 
προβλήματα στην περιοχή των Οινοφύτων, για τη μισθοδοσία στις Περιφέρειες, για την 
Κωπαϊδα και για τις απεργιακές κινητοποιήσεις στις Συνεργαζόμενες Πτηνοτροφικές 
Επιχειρήσεις συμφερόντων «Ζούρα», στις μονάδες της Εύβοιας και της Βοιωτίας, 
παρουσία πολλών αλλοδαπών εργαζομένων και εδόθησαν απαντήσεις και 
διευκρινήσεις από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνο Μπακογιάννη 
κι από τους αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες, ακόμα και σε επερωτήσεις θεμάτων που 
δεν άπτονται της αρμοδιότητας της Περιφέρειας. 

          Κατά την ημερήσια διάταξη, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία, η ολοκληρωμένη 
πρόταση αντιμετώπισης περιβαλλοντικών προβλημάτων, οργάνωσης και εξυγίανσης 
της άτυπης βιομηχανικής συγκέντρωσης περιοχής Ασωπού ποταμού, όπως 
εισηγήθηκε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, η 
συμπλήρωση της υπ’ αρίθμ. 175/2015 Απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Στερεάς Ελλάδας περί “Έγκρισης Σκοπιμότητας προμήθειας οχημάτων με την 
διαδικασία της λειτουργικής χρονομίσθωσης (operational leasing)”, η σύναψη 
Προγραμματικής Σύμβασης με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη 
μελέτη και εκτέλεση του έργου «Προστασία φυσικού περιβάλλοντος προτεραιότητας: 
ρύθμιση πρόσβασης & διαχείριση επισκεπτών» και «Μέτρα αντιπυρικής προστασίας» 
στα πλαίσια του προγράμματος «Διατήρηση Δασών και Δασικών Ανοιγμάτων 
Προτεραιότητας στον Εθνικό Δρυμό Οίτης και στο Όρος Καλλίδρομο της Στερεάς 
Ελλάδας» (LIFE 11NAT/GR/1014) και εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνου Π. Μπακογιάννη για την υπογραφή της 
Προγραμματικής Σύμβασης εκ μέρους της Π.Σ.Ε. με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και ορισμός μελών στις επιτροπές επίλυσης διοικητικών διαφορών και 
παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης, η σύσταση «ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗΣ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ», Τροποποίηση της αρίθμ. 
202/2011 Απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας και έγκριση 
διάθεσης πίστωσης ποσού 49.000 € για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας στο Κεφάλαιο της εταιρείας, και ομόφωνα η σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης μεταξύ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ) και της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την υλοποίηση του έργου «Παρακολούθηση 
Δυνητικώς Τοξικών Μικροφυκών στις Ζώνες Παραγωγής και Αλιείας Διθύρων 
Μαλακίων των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας και Εύβοιας» το έτος 2016. 
Επίσης, κατά πλειοψηφία εγκρίθηκαν, η σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας - Π.Ε. Φθιώτιδας και της Κοινωνικής Συνεταιριστικής 
Επιχείρησης (Κοιν.Σ.Επ.) "ΕΡΙΒΩΛΟΣ ΦΘΙΑ", για την διεξαγωγή του 3ου νυχτερινού 
αγώνα δρόμου Λαμίας «Lamia night & run 2016», η αντικατάσταση του κ. Αθανασίου 
Μιχελή από μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία 
«Φθιωτική Αναπτυξιακή Α.Ε» από τον κ. Θωμά Γρεβενίτη και η τροποποίηση του 
Οργανισμού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όσον αφορά το πεδίο 20 του άρθρου 



38 και το πεδίο 70 του άρθρου 39 του ΠΔ 148/2010 [ΦΕΚ 241/Α/27-12-2010]. Στη 
συνέχεια, ομόφωνα εγκρίθηκαν, η πρόσληψη προσωπικού ορισμένου χρόνου δίμηνης 
διάρκειας λόγω κατεπειγουσών, εποχικών και πρόσκαιρων αναγκών της Περιφερειακής 
Ενότητας Εύβοιας, η τροποποίηση της ΣΑΕΠ 066, πρόταση ένταξης νέων έργων 
αντιμετώπισης καταστροφών που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες του Ιανουαρίου – 
Φεβρουαρίου 2015 και δεν υπόκεινται στην υποχρέωση απένταξης διπλάσιου 
προϋπολογισμού έργων του εθνικού Π.Δ.Ε., η τροποποίηση της ΣΑΕΠ 566 (αυξήσεις 
προϋπολογισμών και ένταξη νέου έργου), ο πίνακας υποέργων (2η τροποποίηση), στα 
πλαίσια του ενάριθμου 2014ΕΠ56600011 της ΣΑΕΠ 566 που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2015-2017», 
ο πίνακας υποέργων (2η τροποποίηση), στα πλαίσια του ενάριθμου 2013ΕΠ06600006 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ 
ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ» της ΣΑΕΠ 066, ο πίνακας υποέργων, στο ενάριθμο 
2014ΕΠ56600002 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 
2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 566 και  ο πίνακας υποέργων, στα πλαίσια του 
ενάριθμου 2014ΕΠ56600003 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 566. Κατά πλειοψηφία εγκρίθηκαν, ο πίνακας 
υποέργων (2η τροποποίηση), στα πλαίσια του ενάριθμου 2014ΕΠ56600009 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΦΩΚΙΔΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017» 
της ΣΑΕΠ 566, η τροποποίηση (τροπ. 03) Τεχνικού Προγράμματος Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας έτους 2015 που αφορά το πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από 
παρακράτηση 20% των πιστώσεων των Περιφερειακών Ενοτήτων και αφορούν 
επενδυτικές δαπάνες ΚΑΠ (Περιφερειακοί ΚΑΠ), η έγκριση τροποποίησης της ΣΑΜΠ 
066 – ένταξη νέας και μελέτης που δεν υπόκεινται στην υποχρέωση απένταξης 
διπλάσιου προϋπολογισμού έργων του εθνικού Π.Δ.Ε. και η τροποποίηση Τεχνικού 
Προγράμματος ΠΕ Φθιώτιδας για το έτος 2015. 
 
          Στην συνέχεια, εγκρίθηκαν ομόφωνα, οι προϋπολογισμοί και υποέργα (2η 
τροποποίηση), στα πλαίσια του ενάριθμου 2014ΕΠ56600010 της ΣΑΕΠ 566 που 
αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟ 2015-2017», οι προϋπολογισμοί και υποέργα (1η τροποποίηση), στα 
πλαίσια του ενάριθμου 2014ΕΠ56600004 της ΣΑΕΠ 566 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017», η τροποποίηση της 
αρίθμ. 141/2014 Απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας 
«Ορισμός προσώπων ανά Περιφερειακή Ενότητα, ως διακινητές των Λογαριασμών της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας που τηρούνται στα Πιστωτικά Ιδρύματα της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας», ως προς την παρ. δ που αφορά την Περιφερειακή Ενότητα 
Φωκίδας όπως τροποποιήθηκε με την αρίθμ. 239/2014 Απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, η τροποποίηση της αρίθμ. 141/2014 Απόφασης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας «Ορισμός προσώπων ανά Περιφερειακή Ενότητα, ως 
διακινητές των Λογαριασμών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας που τηρούνται στα 
Πιστωτικά Ιδρύματα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας», ως προς την παρ. δ που 
αφορά την Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας όπως τροποποιήθηκε με την αρίθμ. 
239/2014 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου και τέλος, εγκρίθηκαν κατά 
πλειοψηφία, η Έκθεση αποτελεσμάτων εκτέλεσης του Προϋπολογισμού της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, έως το Γ’ τρίμηνο 2015 και η 10η Τροποποίηση 
Προϋπολογισμού Οικονομικού Έτους 2015, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας όπως 
εισηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών και Διαχείρισης Δημόσιας Περιουσίας, 
κ. Ιωάννης Περλεπές. 
 
 


